Fisica IV - Exercicios Complementares — Interferéncia e Difragdao

Método: Solugdo solidaria

Regras:

i)
i)
i)

iv)
v)

vi)
vii)

dois ou trés componentes por grupo

soma maxima da nota da P1 dos componentes = 13,0

tarefa dos que tiveram melhor desempenho na P1: explicar para os que precisam de
mais nota. Tarefas dos que precisam mais nota: entender, escrever e apresentar.
grupo N2 impar, resolve exercicio impar; grupo N2 par exercicio par.

solucdo dos exercicios no quadro, 3 por grupo, evitando sobreposicdo

explicagdo no final: estudantes que tiveram a menor nota na P1.

enquanto um estudante estiver apresentando os outros prestam atencgao.

Exercicios

Um raio de luz monocromdtica parte de um ponto e ilumina duas fendas paralelas cujos
centros estdo separados 0,8 mm. Sobre uma tela situada 50 cm atrds das fendas,
apresentam-se as faixas de interferéncia, sendo a distancia entre duas fendas escuras
consecutivas de 0,304 mm. Determine o comprimento de onda da luz.

. Sobre duas fendas paralelas, separadas entre si por uma distancia de 1 mm incide um raio de

luz vermelha de 643,8 nm de comprimento de onda. Calcular a distancia entre a franja central
clara e a terceira franja escura, medida numa tela situada a 1 m do plano que contém as
fendas e paralela a ele.

Dois vidros planos se mantém um sobre o outro, perfeitamente unidos por uma de suas
arestas, e se interpde entre as arestas opostas uma lamina de estanho. A cunha de ar
formada é examinada por meio de luz de sédio amarela (comprimento de onda 589,3 nm)
que se reflete normalmente nas duas superficies observando-se 42 faixas escuras de
interferéncia. Calcular a espessura da lamina de estanho.

Uma mescla de luz amarela de 580,0 nm comprimento de onda e luz azul de 450,0 nm de
comprimento de onda incide normalmente sobre uma pelicula de ar de 0,00029 mm de
espessura. Deduzir a cor da luz refletida.

Uma lamina transparente de vidro, de indice de refracdo 1,50, é colocada
perpendicularmente na trajetdria de um dos raios de interferéncia de um interferémetro de
Michelson. Quando o interferémetro é iluminado com luz azul de 486 nm de comprimento
de onda, 500 franjas escuras sdo produzidas. Determinar a espessura da lamina. (Considere
que a luz passa duas vezes pela lamina de vidro, com o que o aumento do caminho éptico da
luz refletida por um dos espelhos e 2{n - 1)d, sendo n = indice de refracdo do vidro, 1 = indice
de refragdo do ar, d = espessura da lamina.)

Uma fenda de 0,14 mm de largura e iluminada com luz monocromatica observando-se as
faixas de difragdo sobre uma tela situada a 200 cm dela. Determinar o comprimento de onda
da luz sabendo que a distancia entre a faixa clara central e a segunda escura e de 1,6 cm.



7. Umraio de luz verde de 500,0 nm incide perpendicularmente a uma rede de difragao. Calcule
o numero de linhas/cm da rede, sabendo-se que o dngulo da imagem difratada de segunda
ordem é 32° em relagdo a normal.

8. Um raio de luz amarela, de 600,0 nm de comprimento de onda, incide normalmente sobre
uma rede de difragdo de 2000 linhas/cm, formando-se as imagens sobre uma tela paralela a
rede, situada a 1 m dela. Calcular a distancia entre a linha clara central e as linhas de primeira
ordem.

9. Um raio de luz azul, de 470,0 nm de comprimento de onda se difrata em uma rede de 5000
linhas/cm. (a) Determinar o desvio angular da imagem de segunda ordem. (b) Qual e a
imagem de maior ordem, teoricamente possivel, com este comprimento de onda e esta
rede?

10. Determinar a relagdo entre os comprimentos de onda de duas linhas espectrais sabendo que
a imagem de segunda ordem de uma delas coincide com a imagem de terceira ordem da
outra. Ambas as linhas sdo examinadas por meio da mesma rede.

11. Uma luz branca incide sobre uma rede de 2500 linhas/cm. Determinar a separa¢do angular
entre a luz violeta (Ay = 400,0 nm) e a luz vermelha (A = 700,0 nm) em a) a primeira ordem,
b) a segunda ordem. c) cobrira a luz amarela (Aam = 600,0 nm) de terceira ordem a violeta de
guarta ordem?

12. Determinar a separagdo entre os pianos atébmicos de um cristal de NaCl sabendo que a
imagem de primeira ordem de um feixe de raios-X de 1,54 A de comprimento de onda é
obtida com angulo 6 de 15°54’ entre a dire¢do do feixe e a face do cristal.



